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Keine Zukunft ohne Senior:innen - Neues Klimaschutzprojekt für die Generation 65+ in Oberösterreich

Das Klimabündnis Oberösterreich möchte mit dem Projekt „Keine Zukunft ohne Senior:innen“ die gesellschaftliche Teilhabe am Klimaschutz für weitere Zielgruppen öffnen. Egal ob jung oder alt – das Thema betrifft uns alle. Idee, Konzept und Gestaltung stammen vom Klimabündnis Österreich und finden mit finanzieller Unterstützung des Bundesministeriums für Klimaschutz nun erstmals in den Bundesländern Kärnten, Oberösterreich und der Steiermark statt. 
Gerade die ältere Generation wird in der öffentlichen Wahrnehmung oft nicht als vom Klimawandel Betroffene angesehen. Ältere Menschen leiden aber beispielsweise besonders häufig an den negativen Folgen von zunehmenden und länger andauernden Hitzewellen. Um die Umweltbelastungen den Bedürfnissen anzupassen, sind Politik und Verwaltung für flächendeckende Schutzmaßnahmen gefordert. 
Bei dem Projekt „Keine Zukunft ohne Senior:innen“ geht es hingegen in erster Linie um die spielerische Beteiligung an einem Wissens- und Erfahrungsaustausch rund um das Thema Klimaschutz. Geschulte Referent:innen des Klimabündnis und interessierte Gruppen von Seniorenbund, Pensionistenverband und Co. spielen gemeinsam speziell konzipierte Gesellschaftsspiele wie das Klimaquartett oder das Klimabingo.  
Dabei werden Tipps und Tricks für einen nachhaltigen und guten Lebensstil ausgetauscht und diskutiert. Für das leibliche Wohl sorgen biologische und regionale Köstlichkeiten und der Spaß kommt natürlich auch nicht zu kurz. Alle Beteiligten können bei den gemeinsamen Spielenachmittagen voneinander lernen. So erzählten beispielsweise die Teilnehmer:innen aus Engerwitzdorf, Treffling, Linz-Keferfeld und Hellmonsödt, wie sie in ihrer Jugend Lebensmittel haltbar machten, lange Schulwege zu Fuß zurücklegten, und wie ihr Leben ohne große Konsummöglichkeiten aussah. 

Mehr Infos zum Projekt gibt es hier: https://www.klimabuendnis.at/oesterreich/projekte/keine-zukunft-ohne-seniorinnen/
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