Schüler:innen aus Gaflenz und Reichraming radeln sich zum Eis
Auch heuer stand bei vielen Schulen der Mai ganz im Zeichen des Radfahrens, indem sie an der Aktion „Radeln als Hausaufgabe“ des Klimabündnis Oberösterreich teilgenommen haben. Angemeldete Klassen erhielten ein Plakat, das zur aktiven Gestaltung einlud, und für jedes Kind gab es einen Mitmachpass, um die geradelten Tage anzukreuzen. Ab fünf Radtagen konnten die Kinder ins Rennen um Eisgeld für die ganze Klasse gehen. Heuer herrschte riesiger Andrang bei der Aktion, und es beteiligten sich insgesamt 3.215 Schüler:innen aus 175 Klassen.

Die 4b der Volksschule Gaflenz zählt zu den fünf glücklichen Gewinnern. 11 Kinder schafften zusammen 290 Radeltage, eine tolle Leistung! Und auch 20 motivierte Schüler:innen aus der Volksschule Reichraming, die mit Feuereifer bei der Sache waren und bei Wind und Wetter radelten, freuen sich über Preisgeld, das sie im Zuge eines Ausflugs nach Enns in Eis verwandeln werden.

„Klimaschutz macht Spaß– und genau das zeigt diese Aktion: spielerisch in Bewegung kommen, gemeinsam radeln, und am Ende ein Eis genießen. So bleibt Radfahren in guter Erinnerung!“, betont Norbert Rainer, Klimabündnis OÖ Geschäftsführer.
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